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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA
TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA
EM 20DEMARÇO DE 2001.

Aos vinte dias do mês de março do ano dois mil e um reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis
p ara a realização da sessão ordinária, doprimeiro ano legislativo, da décima terceira legislatura, sob
a presidência do vereador Reginaldo Martins da Silva, sendo 1º e 2º. secretários os vereadores
Teresinha Angélica Gomes de Souza e Luiz Carlos da Silva. Feita a verificação de presença, estavam
g plenário os seguintes vereadores: Carlos Aparecido Barbosa, Cristiano Antonio Guarasemin, Jair

arecido Dalfré, Luiz Carlos da Silva, Reginaldo Martins da Silva, Rubens Metzner, Sebastião
ereira Dutra, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Teresinha Angélica Gomes de Souza.

Havendo mimero legal, foi aberta a sessão. Na Ordem do Dia, foi acusado o recebimento dos
guintes Projetos: nº. 13, de 19 de março, do vereador Rubens Metzner, denominando área verde na

Vila Primavera e nº% 14, da mesma data e autor, denominando logradouro público do mesmo bairro.
“Os projetos serão encaminhados às Comissões”, disse o Sr. Presidente. Para votação foram os
seguintes: Projeto de Lei nº. 7, de 16 defevereiro de 2001, do vereador Cristiano Guarasemin, que

ia o Conselho Municipal do Negro. Em discussão, falaram os vereadores Carlos Barbosa e

Teresinha Angélica, apoiando e parabenizandoo autorpela iniciativa. Em votação, foi aprovado por
unanimidade. Emenda nº 1, de 6 de março, do vereador Luiz Carlos da Silva. Foi apresentado um

— requerimento de retirada desta Emenda, de autoria do mesmo, que foi despachado favoravelmente
| pelo Presidente, nos termos do Regimento Interno. Emenda nº. 2, de 6 de março, do mesmo vereador,
* que dá nova redação ao artigo 8º Em discussão, os vereadores Luiz Carlos e Sérgio Balthazar

explicaram os motivos da emenda, recomendando a sua aprovação. Colocada em votação, foi
aprovadapor unanimidade. Emenda nº 3, de 20 de março, do mesmo, que dá nova redação ao inciso
Tdo artigo 3º. Em discussão, os mesmosvereadoresexplicaram os motivos da emenda, recomendando
às suas bancadas a aprovação. Em votação, foi aprovadapor unanimidade. Projeto de Lei n.º 8, de
16 de fevereiro de 2001, do vereador Cristiano Guarasemin, que trata sobre a Semana da Cultur;
Negra no Município. Em discussão, falaram os vereadores Teresinha e Carlos Barbosa, apoiando

= iniciativa e Luiz Carlos e Sérgio Balthazar, tecendo consideraçõessobre reparos a serem feitos n
— Projeto. Em votação, foi aprovadopor unanimidade. Projeto de Lei n.º 9, de 20 defevereiro de 2001

— do vereador Reginaldo Martins da Silva, que cria o Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente.

— Em discussão, falaram os seguintes vereadores: Teresinha declarou-se favorável ao projeto, dizendo| que tudo que puder serfeito para ajudar a Natureza é válido. Sérgio Balthazar disse que há muitos
Conselhos no Município, mas nem todos trabalham como devia; comentou casos de agressão ao meio
ambiente, afirmando esperar que este Conselho funcione. Luiz Carlos disse que uma iniciativa
louvável do Sr. Presidente, afirmando que deve-se incentivar a sociedade a participar, e que o

* conselho seja montado com pessoas envolvidas com a preservação do meio ambiente. Disse que é

necessária a divulgação à sociedade, colocando-seà disposiçãopara o quefor necessário. Jair Dhlfr
comento sobre a falta de capacitação dos funcionáriosque fazem podas de árvores na cidade, eNque

deveriam ser treinados, além de serfeito um plantio de espécies adequadas para a área urbana; disse —

que cada árvore tem uma base de poda em época ceria e de forma mais adequada, completando que
quem comanda o setor é que deve dar as diretrizes. Finalizou dizendo que é necessário educar a
Populaçãopara que se tenha um meio ambiente melhor. Carlos Barbosa registrou trabalho feito na
cabeceira da Represa do Cascalho por particular, dizendo que este encontra-se à disposição para
mostrar seu trabalho. Cristiano Guarasemin disse que apoia o projeto e concorda com o quefoi dito;
Comentou que, quando ocupava a presidência do Rotary Club conseguiu mudas de árvores para
Plantio na cidade. Sérgio Balthazar disse que o vereador Dalfré mencionou fato importante,  
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ncordando que aspessoas quefazempoda devem ter treinamento; propôs que o Conselho treinasse
s responsáveis, mesmo que buscando pessoas defora da cidade; o Sr. Presidente disse que há muitos
onselhos, masfaltava um que cuidasse da defesa do meio ambiente; concordou que muitas leis de
onselho não são cumpridas, mas espera que este funcione, pois a Câmara já fez a sua parte. Em

lação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei n.º 10, de 22 de fevereiro de 2001, do
greadorReginaldo Martins da Silva, que cria a Semana do Patrimônio Histórico, Artístico e Cultural
o Município. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação, foi aprovado pela
nanimidade. Projeto de Lei n.º 11, de 5 de março de 2001, do vereador Jair Aparecido Dalfré,
ando nova redação ao artigo 1º. da Lei nº 1857/96. Em discussão, o autor do projeto comentou a

igem doprojeto, em conversa com afamilia do homenageado, contou que muitos dos problemas do
4E só eram resolvidos com a ajuda do sr. Caneo e que, por ter se dedicado durante quase quarenta

os ao abastecimentode água, era umajusta homenagem colocar o seu nome no edifício do SAAE,
orrigindo projeto anterior, que denominou a autarquia como um todo. Carlos Barbosa disse que o
ojeto original é do ex-vereador Geraldo Batistella e este está corrigindo um erro. Falou sobre o
menageado, dizendo que era um funcionário exemplar, concordando com o projeto. Luiz Carlos

isse ter convivido com o sr. Jacob durante cinco-anos, ressaltando que muita coisafoifeita com sua
iuda e a suaperda seria irreparávelpara o Município. Completou dizendo que não se podefalar de

SAAE sem falar do sr. Caneo, pois ele amava-o seu serviço, não media esforços e queria estar
esente, sabendo que já tinha registrado seu nome na história da cidade. Colocado em votação, foi

aprovado por unanimidade. Segunda votação do Projeto de Resolução nº 2/2001, que institui a
Tribuna Livre. Em discussão, a vereadora Teresinhadisse que ele dá um espaçopara que apopulação
exponha osproblemasde seu bairro. Luiz Carlos incentivoua participaçãopopular, parabenizandoa
presença de todos da assistência, dizendo que, com esse projeto, todos podemfazer uso dapalavra e

ajudar a melhorar a cidade. Sérgio Balthazar disse que, na outra legislatura, só havia ele, os
Juncionáriose o marido da vereadora Teresinha assistindo à sessão. Diz ser louvável a presença da
população desde a primeira sessão, pois só há democracia com participaçãopopular e que se o
prefeito ou o vereador fizer o que dá na-cabeça dele, não é certo. Frisou que a população deve
participar, pois, até então, havia dificuldade de se falar ao microfone e agora a comunidade está
contempladacom uma oportunidade de participação. Disse que ofato tem que ser estendido a toda a
cidade, porque o espaço é da comunidade. O Sr. Presidente disse que haverá divulgação para o
Projeto. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento de convocação,
vereadorReginaldo Martins da Silva, convocandoparaprestar informações a Diretora-Presidente do

Hospital e Maternidade de Cordeirópolis. Em discussão, em votação, foi aprovado por unanimidade.
Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia, foi suspensa a sessão. Reaberta, seguiu-se ao
Expediente, ondefoi acusado o recebimento dos seguintes oficios: s/nº, do Presidente da ASSEMAE e

do Secretário Executivo da FNSA, informandosobreprojeto de lei mudando o poder concedente para
os serviços de água e esgoto, solicitando apoio. Of. Especial, do Deputado Nelson Salomé,
informando dar apoio à reivindicação da Federação das APAESs. Of. nº. 034/01-HMC, enviando
Balancetes do mês de fevereiro. Of. 012/2001, do SAAE, encaminhando balancetes da Receitá e
Despesa do mês de fevereiro. “Os balancetes se encontram na Secretaria à disposição do,

Vereadores”, disse o Sr. Presidente. Ofício nº 206/2001, da Vara da Justiçado Trabalho em Limeira,
informando sobre correição extraordinária. Ofício nº. 155/01-CD-GAB, do deputado Chico Sardelir,
colocando-se à disposição para auxiliar na alocação de recursos para construção de um viaduto
ligando o centro aos bairros Vila Nossa SenhoraAparecida e adjacentes. Ofícios Gab. nº. 079, 083 e
086/01, encaminhando respostas de indicações e requerimentos e respostas dos comunicados internos
do Departamento de Obras e Serviços. Do Legislativofoi recebido o seguinte:- Indicações nº. 53 e 56
& 58/2001, do vereador Reginaldo Martins da Silva, solicitando gestões junto à Centrovias por
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melhorias na área verde da Rua Castro de Carvalho; ampliação do efetivo e equipamentos da Guarda
M unicipal; realização de Plano Diretor; obras de melhoria nas estradas rurais. Indicações nº. 54, 55
2 61/2001, do vereador Cristiano Antonio Guarasemin, solicitando colocação de placa indicativa na

lioteca Pública, aumento salarial ao funcionalismo e operação tapa-buracos na Avenida Aristeu
Marcicano, entre o Jardim Progresso, São José I, Distrito Industrial II e Jardim Cordeiro. Indicação
º 59 e 60/2001, do vereador JairAparecido Dalfré, solicitando instalação de mesa necroscópica no
crotério Municipal e compra de máscaras descartáveis;poda de árvores nos cemitérios municipais;

Indicação nº. 62 e 63/2001, do vereador Sebastião Pereira Dutra, solicitando reparos na passagem
baixo da Rodovia Washington Luiz e colocação de coberturas de pontos de ônibus na Avenida
isteu Marcicano, no Jardim Cordeiro. Indicações nº. 64 a 67/2001, do vereador Luiz Carlos da
va, solicitando soluções para os problemas de tráfego na saída da cidade entre 17 e 19 horas;

"construção de “sarjetões” em ruas do Jardim Progresso; aumento de salário aos funcionários
públicos; revisão do Estatuto do Magistérioe Plano de Carreirapara os professores. Indicações nº.

8 a 72/2001, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, solicitando serviços de
erraplanagem e aterramento de entulhos na rua Antonio Beraldo; pintura e sinalizaçãodas lombadas

na rua do Barro Preto; operação tapa-buracos em diversos locais da cidade; plantio de árvores no
anteiro central da Avenida Aristeu Marcicano e de outras árvores, em substituição às que foram

arrancadas nos últimos anos; pavimentaçãoou limpeza e terraplanagem do acostamento da Rodovia
*SP-316, entre o viaduto da Fepasae o limite de Santa Gertrudes. “As indicações serão encaminhadas
ao Executivo”, disse o Sr. Presidente. Requerimento n.º 9/2001, do vereador Reginaldo Martins da
Silva, solicitando a deputados apoio para a destinação de veículos para o Município. Requerimento
nº 10/2001, do vereador Luiz Carlos da Silva, solicitando informações sobre participação do

“Município nas obras da estrada SPV-17. Requerimento nº. 11/2001, do mesmo vereador, solicitando
informaçõessobre a Lei Municipal nº. 1473/88, do auxílio-transporte aos estudantes. Requerimento
nº. 12/2001, do vereador Sérgio Balthazar, solicitando informações sobrefuncionários comissionados
no Gabinete do Prefeito, nº 13/2001, solicitando informações sobre o “Centro de Atendimento dos
Moradores de Cordeirópolis” e nº 14/2001, solicita informações sobre os serviços prestados pela
firma “Romeu Francisco Dias-ME”. Foram apresentadas as seguintes solicitações verbais: Sérgio
Balthazar solicitou cobertura de ponto de ônibus em frente à EE. “Prof. Odécio Lucke” e ofício à
Polícia Militar sobre existência de pessoas ameaçando os estudantes; Carlos Barbosa solicito
contato com os jornais da cidade para divulgação de medidas de prevenção à dengue. O Sr.

— Presidente disse que encontroupessoa que reclamousobre sanitáriosfemininosda Rodoviária,por se
* encontrarem fechados em horário de funcionamento; Jair Dalfré reclamou que o banheirofeminino

— do Jardim Público estava fechado também à tarde; solicitou encaminhar oficios aos departamentos
competentes. Cristiano solicitou ofício aos presidentes das associações de bairro para que
comuniquem aos vereadoresos horários de suas reuniões. Encerradas as manifestações, seguiu-se ao

— horário das Explicação Pessoal, ondefalaram os vereadoresSérgio Balthazar, discorrendosobre sua
indicação relacionada ao aumento salarial ao funcionalismo público; sobre pronunciamentosde
locutor de programa de rádio, explicando sua posição quando da votação contrária do projet
Semana da Mulher, dizendo que o locutor estava usando de sensacionalismo, dizendofinalment
Se quer discutir uma política sadia onde a cidade terá que ter vez. Carlos Barbosa manifestou se

Cumprimentosao vereador Cristiano pela Semana da Mulher, esperando que todos sigam o exemplo;
comentou sobre indicação do Sr. Presidente sobre efetivo da Guarda Municipal; sobre projeto da

Guarda Municipal motorizada; sobre indicação do Sr. Presidente sobre Plano Diretor; sobre o
trabalho do Sr. Secretário da Agricultura do Estado; Luiz Carlos lamentou o ocorrido em programa

de rádio da cidade; dizendo que as pessoasfalam sem conhecimento. Falou sobre boatos relacionados
4 oposição, como se ela não permitisse o reajuste. Finalizou pedindo a bênção de Deus a todos
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esperando que estejamos aqui para servir a população. O Sr. Presidente registrou sua indignação
“com o boato que dava conta de que os vereadoresnão estariam de acordo com o aumento. Disse que
compete ao Executivo mandar o projeto e os vereadoresvotarem. Cristiano parabenizou a indicação
do presidente, a do vereador Dalfré; Jair Dalfré explicou os motivos da indicação. Cristiano
comentou indicação do vereador Sebastião Dutra, dizendo que o ultimo reparo He feito em 1998.
Disse, em resposta à indicação do vereador Sérgio Balthazar, quefez a indicação nº. 20/2001, sobre
pintura defaixas de pedestres e sinais de“pare”. Falou sobre mudas de árvores que devem estar no
Horto Florestal. Comentou também que o pagamento do passe escolar, pela lei é facultativo e que é
necessária uma revisão urgente na legislação. Agradeceu a presença dos vereadores da situação nas
palestras da Semana da Mulher. Carlos Barbosa/disseque o Prefeito mandou ano passadoprojeto de
“aumento salarial, que não foi possível A legislação eleitoral e a Lei de Responsabilidade
Fiscal. Sebastião Dutra informou eleição da hova diretoria-da Associação de Bairro do Jardim

“Cordeiro. Não havendo mais ninguém jque quisesse ocupar aribuna, o Sr. Presidente encerrou a

                 
  

bo.
LUIZ CARLOS DAS:

ecretário - 
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